Mpoypappa MetamtuyxLlakwy Imoudwv
MAnpodoptkn Kat YrmoAoylotikn Blolatpikn

Ocpata Mpoypappotiopov H/Y

Evotnta 10:

Oepatikn Evotnta: Alotec (Lists) kat MAswadec (Tuples)



OEMATA NMPOTPAMMATIZMOQY H/Y

Ospatikn Evotnta 10
NioTeg (Lists) kail [MAe1Gddeg (Tuples)



Aopec 6eOOUEVWY

OL dopéc dedopevwy amoteAoUV TOUC
SladpopeTLkoUC SuvaToUC TPOTIOUC OPYAVWONG KOl
anoBnkevonc twv 6eSOUEVWY, WOTE VA
XpnotpomnotnBouv/eneéepyaoctolv Ao To
NMPOYPOLULUOL 000 TO SUVATOV TILO ATTOSOTLKAL
(avaoya pe to Tt akplBwc Kavel o aAyoplOpuoc).



Alotec (Lists)

Aiota (list) elval n doun 6edopevwy (N AVILKELPEVO -
object) mou nepLeExel moAAamAa dedopeva. Kabe tetolo
dedopevo ovopaletal otolxelo (element) Tng Alotag.

Ta 6edopéva Touc prmopouv var aAAalouv.

Auvolutkec SopEC SESOUEVWV: TA TIEPLEXOUEVA TOUC
HurtopoUV vo. alu€AvVoUuV N va LELWVOVTOL KOTA TNV
EKTEAEON TOU TIPOYPAMUOTOC.

Xpnon 6&iktn (index) ylLa TpOOTIEAQCN CUYKEKPLUEVOU
element Tnc Alotoc.



Alotec - Napadelypota Snuiovpyloc

empty =[]

numbers = [3, 5, 7, 9]

names = ['Kostas', 'Giorgos', 'Maria’, 'Anna’]

info = ['Kostas', 'Xatzis', 'Mykonou 23', '26500', 'Patra’]
Xpnon tou teAeotn enavaAnync (*):

numbers = [1, 2] * 3
H range() dnuLloupyel TIC TLHES TNC AloTaC AN O)L TNV
Alota cav dopn 6edopevwy. AUTO TO KAVEL N CUVAPTNON

list() e L0060 TIC APLOUNTIKEC TLUEC TTOU
ouumneptAapBavel otn Alota mov dSnULoupyeL.

numbers = list(range(99,103))
for n in numbers :
print(n)



Indexing — mpoomeAaon

OUVKEKPLLLEVOU OTOLYELOU.
_

my_list = [10, 20, 30, 40]
print(my_list[0], my_list[1], my_list[2], my_list[3])
0N

for index in range(4) : * Mo yevIK& XPNOIYOTIOIEITAI N

print(my_list[index]) ouvdpTnon len(), Tou pe €icodo ia
0N ANiOTQ ETTIOTPEPEI TO UNKOGC TNC.
index = O AErBw xprjon Tou len(my _list) avti yia To

while index < 4:

orint(my_list[index]) « Xpnion index>= len(list) TrpokaAei

IndexError: list assignment index out of range.

index +=1
= AN\Qyr) TLUNG OTOLXELOU  * Tuvévwan AIOTWV PE XProT Tou TEAEDTH +
my_list[1] = 200 more =[50, 60]

full_list = my_list + more
[10, 200, 30, 40, 50, 60]



ATtopovwon THNHATWV AloToC Kol
£VUPECN OTOLYELOU

MopopoLla LE TLC AVTLOTOLXEC AeLToupyiec ota aAdapLlOunTLKA:
list [ start : end ] # end index not included
[ : end] éexkiva amo to 0
[start : | et we to len(list)
la aAdayn Bnuartoc: list [ start : end : step]

item in list = True/False
[1x. codes = [U135', 'X979', 'A123','S888"]
verify = input('Enter a product code: ')
if verify in codes :
print(verify , 'was found in the list.")
else:
print(verify , 'was not found in the list.")



MeBodbdol yia AloTec

append( item ) MpooB<tel To oToLyeio oto t€AoC ¢ Aiotac.

index( item ) EmtiotpEdel Tov SeLKTN TOU IPWTOU OTOLXELOU TOU
oTolou n T wouTtal e To otolyelo. ValueError av To otolyeio
devundpyel otn Alota.

insert( index , item)  ElodyelLto otolyeio otn Alota otn U€on mou
Kaeop'LZEL o deiktnc. Otav Eva otolyeio eloayetal otn Alota, n Alota
eMEKTEIVETAL O HEYEDOC yla vo GUMT[Epl]\OLBEL TO VEO oTolXelo. To otolxelo
Touv BpLGKOTOLV nponvouusqu otn ouvKEKpLuevn B<on, kal OAa Ta
OTOLYELO LETA OO AUTO, HETATOTIL(OVTAL KATA Hia BEon TTPOoC TO TEAOG TNG
Alotac. Av kaBopioete Evav deiktn mépa amo to TeEAog tng Alotag, To
otolxeio Ba npootedel oto téAo¢ tng Alotac. Av o deiktnc eivat apvnTIKOC
kot avadpEpeTaL o€ pia pn-€ykupn B€on, to ototyeio Yo mpooteBel otnv

apxn tn¢ Alotac.

sort() Ta&lvopel ta otowyeia tng Alotag og avéovoa
ocLpaA (oo TN ULKPOTEPN TIPOC TN LEYAAUTEPN TLUN).

remove( item ) Adarpel amno tn Alota to otolyeio otnv mpwtn TOU

eudavion. ValueError av to ototyeio dev urtapyet otn Aiota.
reverse() AVTLOTPEPEL TN OELPA TWV OTOLXELWV O0TN AloTa.



>UVOPTNOELC VLol ALOTEC

EvaAloktika tnc peBodou remove mou dlaypadel
OTOLXELO TNC AlOTOC UE OUYKEKPLUEVN TLUN, N
ouvaptnon del StaypAadel OTOLXELO CUYKEKPLUEVOU
index. .. del my_list[2]
H cuvaptnon min 6€xeTol we oplopa pa aAAnAovyia,
OTWC €ival pLa Alota, Kol EMLoTPEPEL TO OTOLXELD
EKELVO TNC aAAnAou)LaC TTOU EXEL TNV EAAXLOTN TLUN.
[.x. my_list =[5, 4, 3, 2, 50, 40, 30]

print(‘"H eAaxlotn TN eivat’, min(my_list))
Avaloya AELTOUPYEL N cuUVAPTNON Max.



Avtiypado AloTwv

list1 = [1, 2, 3, 4]
list2 = list1
print(list1)
print(list2)

list1[2] = 33
print(list1)

print(list2) [1, 2, 33, 4]

Apa, ol petoBAntec listl kat list2 avadepovtal otnv idla Alota otn pvnun

[l dSnuoupyla avtlypddou Alotag mou va pnv avodepeTal o€ AAAO
onUelo TNG pvNUNG aAAd PE Ta Lo oTolela TIPETIEL val YIVEL avTlypadn
TWV OTOLXELWV EVA-TIPOG-EVAL:

list2 = [] # kevn Alota
for item in list1: # evaAdaktikd list2 += list1 A list2 = list1[:]
list2.append(item)



Napadeypal: ABpolon Ko LECOC
OPOC TLLWV ALOTOC

To mpoypappo auto urtoAoyilel To aBpolopa Kol ToV LEGO OPO TWV
TILWV Lo Atotac.

numbers = [2, 4, 6, 8, 10] # Anuoupyia pog Alotac.
total = 0 # MetoBAntn nov Ba xpnolpuevoeL cav aBpoLoTHcC.

# YrioAoyLopog tou aBpolopatog Twv oTolxeiwv TS AloTtac.
for value in numbers:

total += value
print('To aBpolopa Twv otolxeiwyv gival’, total)

# YrioAoyLopog Tou HECOU OPOU TWV OTOLXELWV.
average = total / len(numbers)
print('O pEoog 0poc Twv oToLXElwV elval’, average)



Ou Alotec wc Oplopata ZuvaptnoEWV

H Alota xpNOLLLOTIOLELTOL OTLC CUVOPTACELC OTIWC
KoL ortotadnmote AAAn petafAntn.

To POYPOAULO QLUTO XPNOLUOTIOLEL Lot cUVAPTNON YL va
uTtoAoyiloeL To aBpolopa TwV TIHWV OE HLa AloTa:

# H ouvaptnon get_total 6€xetat pa Alota we OpLopa Kol ETILoTPEDEL
# to dBpolopa twv otoleiwv tng Alotac.

def get_total(value_list):
total = 0 # MetafAntn nov Ba xpnolpevosl wg aBpoloTnc.
# YrioAoyLopog tou aBpolopatog Twv oTolxeiwv TN AloTtac.
for num in value _list:
total += num
return total # Emwotpodn tou aBpoiopatoc.

numbers = [2, 4, 6, 8, 10] # Anuoupyia pog Alotac.
print('To aBpolopa Twv otoelwy eival', get_total(numbers) )



2UVOPTNOELC oV Emtotpedouv ALOTEC

To MpoOypaAHO LUTO XPNOLUOTIOLEL Lt cUVAPTNON YLa vol SNULOUPYNOEL
ua Atota. H ouvaptnon emotpédel pla avadopad otn Alota.

# H ouvaptnon get_values 6€xetatl 10 TIHEC Ao TO XPNOTN KoL TIC amoBnkeVeL o€ AloTa.
# H cuvaptnon emwotpedel pla avodopad otn Alota rtov dnpovpynoe.
def get_values():
values =[] # Anuoupyla pLog Kevng Alotac.
count=0
while count < 10:  # Eloodo¢ TIpHwWV armo Tov xpnotn Kol tpocbnkn toug otn Alota.
num = int(input('Awoe €vav aplBuo: '))

values.append(num)

count +=1
return values # Emwotpodn tn¢ Alotac.
numbers = get_values() # Elood0C¢ HLac ALloTaC TTOU TIEPLEXEL TLUEG.

print('OL apBuoi otn Alota siva:')
print(numbers) # Epdavion Twv TLHwv tng Alotac.



Alodlaotatec ALOTEC

Mua Sitodiaotatn (A €vOetn) Alota lvol pa Alota o ta
oTolyela TNC elval AAAec AloTec.
students = [ ['Kostas', 'Lexos'], [[Anna’, 'Riga'], [ Viky', 'Xristou'] ]

>TAIAN O  2TAAN 1
s ZH N> students [0] [1]
[papun 0| Kostas | Lexos

Mpaupr) 1| Anna | Riga students [1] [O]
Ma peyebog nlxn2: Mpappr 2| Viky | Xristou

OVOUO=[ [tuAl_1, Tl 2, ..., tunl_n2],

™ students [2] [1]

[tun2_1, T2 2, ..., tun2_n2j, ...,
[ttunnl 1, tiuAnl 2, ..., tunnl_n2] ]

Ol 6LodLaotatec AloTeC elval TTOAU XPNOLUEC OTAV
douAgvou e pe toAAAAd cUvoAo SedopEvwvy.

M.x. mivakac Babuoloyioc pottntwy o€ ToAAA pabnpoto



MNapadeypol: ABpolon Kol LEGOC OPOC

-c'))\wv TWV oTolyelwv poc 2D Alotac

1 To mpoypappa autd UTTOAOYL(EL TO ABpOLoUA KoL TOV LECO OPO OAWV TWV
oTolelwv plag dtodlaotatng Alotag.

numbers = [[2, 4, 6, 8, 10],[1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 15] ] # Anpoupyia Aotoc.
total = 0 # MetaBAntn ov Ba xpnotpevosl oav aBpoloTnc.

# YITOAOYLOMOC TOU aBpOLoHaTOC TWV OTOLXELWV TNG AloTaC.
for row in range(3):
for col in range(5):
total += numbers[row][col]
print('To aBpolopa twv otowxeiwv eival', total)

# YroAoylopOG TOU ECOU OPOU TWV OTOLXELWV.
average = total / ( len(numbers)* len(numbers[0]) )
print('O pEoog 0poc¢ Twv otolXelwv eival', average)



Napadewypala: ABpolon Kol LECOC OPOC TWV

&TOLXE'H.UV KaBe ypoppunc pwoc 2D Alotag

1 To mpoypappa aUTO UTTOAOYIEL TO ABPOLOUO KL TOV LECO OPO TWV OTOLXELWV
KAOe plag ypapng pag dtodtaotatng Alotac.

numbers = [[2, 4, 6, 8, 10],[1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 15] ] # Anuoupyia AoTac.

# YrioAoylopog Tou aBpolopatog Twv oToXEIWV TNG YPOUUN G TNG AloTac.
for row in range(3):
total = 0 # MetapfAntn ou Ba xpnotuelosL cav aBpoloThg.
for col in range(5):
total += numbers[row][col]
print('To aBpolopa twv otowxeiwv tncg', row, 'ypauunc ival', total)

# YroAoylopOG TOU HECOU OPOU TWV OTOLXELWV TNC KABE YpaUAC.
average = total / ( len(numbers[0]) )
print('O pEcoC OpOC TWV OTOLXELWV TNC', row, 'YPaUUNG lval’, average)



Nopadelyua 2: YITOAOYLOMOC TOU HEYLOTOU/EAAXLOTOU
otolxelov kabe ypapunc/otnAng pog 2D Alotog

To Mpoypapa 0UTO Bplokel TO PEYLOTO/EAAXLOTO PETAEY TWV OTOLXELWV
KAOe pLog ypoppunc/otnAng pag dtodtaotatnc Alotag.

numbers = [[2, 4, 6, 8, 10],[1, 3, 5, 7, 9], [11, 12, 13, 14, 15] ] # Anuoupyia
Alotac.

# YIoAOYLOMOC TOU HEYLOTOU TWV OTOLXELWV KABE ypaung tne Alotac.
for row in range(3):
print('To péyloto otowxeio tNC', row, 'ypappng eival', max(numbers[row]) )

# YroAoylopog Tou eAAXLOTOU TwV oToLXElwv KABe otANG TN AloTtac.
for col in range(5):
print('To eAdxLoto otolxeio tng', col, 'otNANG eival’, \
min(numbers[0][col], numbers[1][col]), numbers[2][col] ) )



[MAewadec (Tuples)

Muwa mAstada sival pioe apetdPAntn Alota, mouv onuUaivel OTL To
TEPLEXOMEVO TNC O€ pmopel var aAAAEeL.
Xpnon () ywa va opiooupe tnv aAAnAouvyio TLpwyv avti yua [ ].
my_tuple = (1, 2, 3, 4, 5)
OLtAeladec unootnpilouv TL¢ idlec Aettoupylec pe tic AloTeg,
EKTOC ATIO €KELVEC TTOU AAAA{OUV TO TTEPLEXOMEVO TNC AloTAG:
Awaxeiplon pe Seikteg (LOVO yLa avaKkTnon TLUWY TWV OTOLXELWV)
MéeBodoL omwe n index
EVOWMOTWUEVEC OUVAPTACELSC OTIWC oL len, min kat max
Exdpaocelg tepoxiopou MaTi To

Tov TeAeoTr] in my_tuple = (3)
Toug teAeoteq + kat * ol 'OOéUVG“_O
ToUu my_tuple =3

Mo MAELada e POVO €Vl OTOLXELD: my_tuple = (3,) | Tou ekywpel TIuA
o€ aT1TAn



AoyolL urtapénc NMAstadwv otnv Python
Kot Metatpornn amo Atotec o€ MNMAgLadec

YrtoAoyLotikn anodoon: n eneéepyacia PLe TTAELAOEC
glval tayvutepn amno tnv eneéepyaoia e AlOTeC

Aodalela: amoBnkevon dedopevwy Ywpic Kivbuvo va
tportonotnBet katda Aaboc (A pe aAlo Tpomo) amo tov
KWOLKOL TOU TIPOYPAUUOTOC

Yriapxouv oplopEveg tpacelc otnv Python ot omolec
QTtaLTOUV TN XPpNon MAELAdwv

number_tuple = (1, 2, 3)

number_list = list(humber_tuple)

print(number_list) [1, 2, 3]

back_to_tuple= tuple(number_list)

print(back_to_tuple) (1,2, 3)



Avtikeipeva datetime
]

from datetime import datetime,timedelta
d1 = datetime.now()
print(d1)
2017-06-08 19:38:16.796501
d2 = datetime(1984, 1, 10, 23, 30)
print(d2)
1984-01-10 23:30:00

Ta d1 kai d2 gival avTikeipeva datetime



Avtikeipeva datetime

N
print(d1.strftime("%B %d, %Y"))
June 08, 2017
td = d1-d2
/ print(td)
1o td gival Siapopéc xpovou 12202 days, 20:12:31.179046
\ td = timedelta(hours=1)
print(d1)
2017-06-08 19:38:16.796501
print(d1+td)

2017-06-08 20:38:16.796501



OEMATA NMPOTPAMMATIZMOQY H/Y

Ospatikn Evotnta 10
NioTeg (Lists) kail [MAe1Gddeg (Tuples)



